

16日上午,8部门联合召开发布会,解读常用低价药品供应保障工作

要保障常用低价药供应

上半年将出台日均费用标准

**为何缺?**

- 原材料供应不足
- 用量小或不确定,致使产需衔接不畅
- 临床用药更新换代
- 成本上升售价难涨,企业不愿生产
- 以药补医,医院更愿意卖高价药

怎保障?

- 用量小、短缺药试点定点生产、统一定价
- 建立常态短缺药品储备
- 中央医药储备
- 用量不确定的短缺药品
- 地方医药储备
- 用量确定的短缺药品
- 取消最高限价,允许一定标准内自主定价

哪些低价药短缺断供?

国家卫生计生委药政司司长郑宏:近年来部分药品短缺问题尤为突出,如心脏手术必需的鱼精蛋白、治疗甲亢的甲硫咪唑、麻醉用氯胺酮等,个别药品甚至出现“一药难求”的现象。

很多药品“短缺”是阶段性短缺,相关部门会建立短缺药品的动态监测,从医疗机构、药店、患者互助组织等渠道,收集短缺药信息。

甲亢“救命药”
定点生产后满足需求

甲亢是仅次于糖尿病的内分泌科第二大疾病,治疗甲亢的两种主要基本药物是甲硫咪唑片和丙硫氧嘧啶片。国产甲硫咪唑片因价格较低(之前每瓶100片仅售1~2元)是甲亢患者的首选,但该药品利润空间小,药企失去生产动力。

今年1月底,国家开始对甲硫咪唑定点生产定向配送。北京燕京药业公司每月稳定生产甲硫咪唑(5mg)1亿片。

昨天,国家卫生计生委药政司司长郑宏介绍,将氯苯那敏、去乙酰毛花苷、麦角新碱等其他6个短缺药品种的定点生产工作也正在稳步推进,计划今年6月底前启动短缺药品招标定点生产工作。

16日上午,卫计委、发改委、工信部、财政部、人社部、商务部、食药监局、中医药局联合召开新闻发布会,解读日前由国务院医改领导小组研究通过的《关于做好常用低价药品供应保障工作的意见》(以下简称《意见》)。《意见》中,明确指出“取消

最高零售限价,制定我国常用低价药的日均费用标准,让低价药品生产企业能够根据药品生产成本和市场供求状况自主制定或调整零售价格,保障合理利润”。
日均费用标准是指患者每天规范服用某种药品的平均花费。“比如说片剂一天三次、一次两片,一天就是六片。按

照政府确定的最小包装零售价折合每片药的价格,比如每片两毛钱,一天六片就是1.2元”,国家发改委价格司医药价格处处长宋大才介绍,低价药的日均费用标准目前还在与相关部门研究测算中,有望在今年上半年确定后向社会公布。各地根据日均费用标准,确定

本省(区、市)定价范围内的低价药品清单。

记者了解到,目前相关部门测算的我国常用低价药日均费用标准是3元左右,但还有待最后研究确定。今后,折合日均费用低于国家公布的日均费用标准的药品,均将纳入常用低价药品清单。

三问解读低价药取消最高零售价

一问 低价药为何常断顿

近年来,部分药品短缺问题尤为突出,如心脏手术必需的鱼精蛋白、治疗甲亢的甲硫咪唑、麻醉用氯胺酮等。个别药品甚至出现“一药难求”的现象,一些经典老药甚至从市场上消失。

国家卫生计生委药物政策与基本药物制度司司长郑宏认为,导致药品短缺的原因是多方面的,既有原材料产量减少、原料药供应不足的问题,也有部分药品用量小、临床需求不能确定致使产需难以有效衔接的问题,也有临床用药更新换代的问题。

郑宏说,随着质量标准提升和原材料、人工等价格上涨,企业生产成本逐年上升,在招标压价及零售价格不能灵活上调的影响下,低价药品生产供应意愿下降。而受“以药补医”的影响,医院也缺乏使用低价药的积极性。

他指出,解决常用低价药品短缺问题必须建立长效机制。自2012年以来,我国建立了由工业和信息化部牵头的“基本药物定点生产试点协调机制”,确定了将氯苯那敏、去乙酰毛花苷、麦角新碱、甲硫咪唑等7个品种作为第一批发点品种。

《意见》要求建立常态短缺药品储备。进一步完善医药储备制度,建立中央和地方两级常态短缺药品储备。其中,中央医药储备以用量不确定的短缺药品为主,地方医药储备以用量确定的短缺药品为主。

国家食品药品监管总局药品化妆品监管司生产处副处长崔浩指出,在药品安全和注册审批环节,国家相关部门积极引导低价药品生产企业进行技术改造,对批准数量不足的临床急需的仿制药注册申请予以优先审评,在保障供应的同时提高低价药品的质量。

二问 不限高,药价会暴涨吗

《意见》指出,对纳入国家低价药品清单的药品,取消针对每一个具体品种的最高零售限价,

上,常用低价药品大多是多家生产的,通过有序竞争,有利于药品价格理性回归。只有药品价格回归到合理区间,企业才能持续保障供应,才有能力改善生产条件,保证药品质量,最终受益的是广大患者。

此外,各级价格主管部门将加强市场价格行为监管,做好低价药品生产成本及实际购销价格监测,保障药品价格合理波动。宋大才认为,低价药不等于短缺药,目前低价药品绝大部分还是多家生产,市场竞争,价格是不是能够上涨或者大幅上涨,不完全取决于一个企业。

取消日均费用标准,就是指患者吃一种药一天用量的总费用。如果政府要求日均费用标准控制在3元的话,企业所定的药价按照患者平均使用量折合成日均费用只要不超过3元钱就可以了。

取消最高零售限价后,会不会引起药价大幅上涨?宋大才认为,《意见》的一个重要目标就是纠正常用低价药品的价格扭曲。部分药品价格可能会出现波动,这是正常现象,符合市场经济规律。他认为,低价药品通过清单管理,范围和界限是清晰的。其次,制定了常用低价药品日均费用标准,价格还是可控的。实际

三问 如何让医生愿意用

《意见》要求,公立医院使用的常用低价药品,由医疗机构与直接挂网生产企业议定成交,实行网上交易,阳光采购,确保采购过程、采购信息公开透明,增强医疗机构在药品采购中的参与度。鼓励公立医院联合采购,发挥批量采购优势。

其中,政府办基层医疗卫生机构使用的常用低价药品,由省级采购机构汇总基层采购数量,

根据采购数量遴选供货企业,或以集中支付的区域(省或市、县)

为单位遴选供货企业,鼓励提高集中度。

常用低价药品大多是经典老药,如何才能让医生更愿意使用低价药?郑宏强调,为鼓励医疗机构和医生使用常用低价药品,主要以下四方面进行引导:

引导各级医疗机构提高常用低价药品使用量,并将使用情况纳入绩效考核内容。

要加快推进医保付费方式改革,使药品成为医疗机构运行成本,提高医疗机构和医务人员主动节约成本、控制费用的意识,调动其优先使用低价药品的积极性。

落实医疗机构合理用药规定,充分发挥药师作用,引导医务人员尽量用价廉质优的药品。

要加快推进公立医院改革,取消以药补医,理顺医药价格,建立科学补偿机制和适应行业特点的人事薪酬制度,让药品回归治病的本原。

郑宏认为,随着公立医院改革和医保支付制度改革不断推进,医疗机构处方行为不断规范,部分临床高价药品将被替代,从而增加低价药品使用比例,优化用药结构。同时,国家还将对用量小、市场供应短缺的药品试点定点生产、统一定价,这将有效保障供应。(本栏目综合《人民日报》《新京报》、《法制晚报》)



新华社发 商海春作

微评论**养老金并轨改革**

网友“一心向前”:诟病多年的养老金并轨改革有重大突破,机关事业单位养老保险个人缴费已成定论,并轨方案或年内出台。近两天媒体沸沸扬扬,公务员和事业单位职工需要像企业职工一样缴纳养老保险这一原则已经确定。果真如此,这是一个了不起的进步,毕竟向着制度公平“寸进”了。

网友“扬起帆去远航”:把当初让别人买断工龄下岗的劲用在自家身上,养老金并轨还不是小菜一碟!

网友“忠诚人民忠诚党”:并轨不难,这只是一个权力与公平正义的较量!良心与人性较量而已!

网友“南海卫士”:养老并轨难度加大是表象,想方设法把自己福利留住是隐情,试问深化改革能答应?

网友“刺激的覆辙”:改革之后,公务员与企业职工的养老金待遇能否公平,是个大大的问号。同时,财政支付的部分与公务员缴纳的部分都可以得到保障,但企业职工养老待遇要想向公务员看齐却很难。原因是,改革指望企业年金、职业年金来缩小差距,而大多数企业没有积极性,也没有经济负担能力,有必要为企业减负。

反思兰州水务改革:公用事业改革需再探路

核心提示:

●很多人以为,引进外资等多元资本,就是市场化,就是改革的目标。如果没有很好的保障,那么这其实只是一种形式主义。

●改革的目标应该是民众利益的最大化。如果只求形式,而不问实质,改革就难以得到大多数民众的拥护。经过兰州自来水厂污染事件,我们应该对公用事业改革的方向与路径进行深入反思了。

兰州自来水厂污染事件的原因令人遗憾。专家组调查之后初步判断,自来水中的苯来源于兰州石化以往两次(1987年和2002年)泄漏事故后渗入到地下水的污染物。这些含苯污染物随着地下水慢慢流动,到达自流沟,并渗透进水泥沟壁,造成了水质污染。这意味着,之前也可能有含苯污染物通过自流沟渗透到自来水中,只是没有被检测到(因为检测很长时间才做一次)。

所谓“自流沟”,是指兰州供水集团1955年建设之初铺设的封闭输水渠,用钢筋混凝土建造,难以阻挡污染物的渗透。目前国内大多数水厂早已淘汰自流沟这种落后的工艺,普遍采用球墨铸铁管道,外部物质进入管

别报价17.1亿元、4.5亿元和2.8亿元。成立雅的报价数倍于估值,也数倍于竞争对手,成功地进入兰州。成立雅的这种高溢价收购方式被称为“兰州模式”,引起了非常大的争议。质疑者指出,资本对付出的代价都会要求补偿,成立雅一定会通过提高水价来补偿利地赚回它付出的资金。果然,成立雅不久之后就提出涨价要求。经过一番争议之后,兰州居民用水的水价在2009年从1.45元/吨上调至1.75元/吨。而在2007年之前,兰州的水价已经多次上调。

事件发生之后,很多人就指出,原因是地方政府监管不到位。这样的观点有一定道理,但同时也应该看到,在这样落后的技术和复杂的环境下,政府如何做到有效监管呢?每天都检测一遍显然不现实。上一篇社论我们探讨过政府责任,这里,我们认为应该进行进一步反思:为什么水务改革没有带来当初设想的设备改造、技术创新?

兰州在2007年进行了水务改革。这一年,兰州供水集团转让45%的股权,估值为4亿多元,成立雅、中法水务、首创股份分

象,而是与资本的本性相关。逐利是资本的天性,只要有可能,他们就会降低成本、抬高售价,他们身上不会流着道德的血液,不会觉得赚够了。在具有自然垄断性质的行业,他们的这种天性得不到约束。所以,成立雅在中国频频发生环保事故。在西方发达国家,公用事业私有化也常常伴随着价格上涨和基础设施得不到及时更新的情况。

很多人以为,引进外资等多元资本,就是市场化,就是改革的目

标。如果没有很好的保障,那么这其实只是一种形式主义。

改革的目标应该是民众利益的最

大化。如果只求形式,而不问实质,改革就难以得到大多数民

众的拥护。经过兰州自来水厂污染事件,我们应该对公用事业改革的方向与路径进行深入反思了。

(据《21世纪经济报道》)

香港兆忠良翡翠珠宝有限公司再度为鹤城市民带来福利——

“扫黄打非·净网2014”专项行动在各地陆续展开,各界呼吁

还网络一片清朗的天空

新华社北京4月16日电 全国“扫黄打非”办与国家多部门联合启动的“扫黄打非·净网2014”专项行动正在各地陆续展开。这项旨在严厉打击网络淫秽色情及低俗信息的活动受到社会各界的广泛关注和支持,大家认为这是维护青少年健康成长,净化网络环境,弘扬社会主义核心价值观,引导社会形成向上向善良好风气的必要之举。各界人士表示,全社会都应积极行动起来,为营造一个良好健康、清朗明净的网络空间和社会风气而共同努力。

成都市第十一中学副校长张涛坦言,青少年接受新鲜事物的能力较强,但他们对事物作出正确判断的能力相对较差,如果我们对各种不良信息不加控制,那么学生就很容易受到影响。近年来犯罪活动的低龄化,在很大程度上和网络监管不力,不良信息在青少年中传播有关系。

据最新统计,我国有网民6亿多人,而且青少年是使用网络的主力军。安全、有序、健康的网络空间对我们的工作生活学习和青少年的健康成长至关重要。但目前,我国的网络环境的确存在不少问题。

上海政法学院刑事司法学院院长、教授姚建龙认为,目前最大的短板在于“儿童在线保护”有明显欠缺,各大门户网站都有一些针对未成年人或者儿童的涉黄信息。一些网络色情,相关部门严厉打击取得了一定的效果,但隐晦的、打擦边球的网络色情还大量存在,对儿童或未成年人的身心健康造成极大危害。

他建议在网络管理政策和方法上要有所改进。如“儿童色情信息”在西方国家就是一条“高压线”。“最重要的是要建立一个法制化的规则体系,避免

在不少问题。

山东大学社会学教授王忠武认为,网络淫秽色情信息严重毒害社会风气、危害青少年身心健康,危害极大。“扫黄打非·净网2014”专项行动是一个很好的开端,还要充分发动群众举报,有报必查。让制作、传播淫秽色情信息者成为“过街老鼠”。

“还网络一片清朗的天空”,

是广大群众和社会各界人士的呼声,他们纷纷表示,希望各有关部门从教育、技术、法律等各个方面多管齐下,综合治理、长期坚持,让我们的网络成为健康美好的精神家园。

网传“香蕉艾滋病”不会传染人

实为枯萎病,得病香蕉不会结果

香蕉患上了“艾滋病”?近段时间网上流传的消息让爱吃香蕉的消费者不免担心。

15日,记者致电北京市农业技术推广站高级农艺师许永新,他表示消费者无须担心,“所谓‘香蕉艾滋病’其实是香蕉的一种常见植物性病害,因比较难防治,不好控制,目前没有特效方法,一般有40多天的潜伏期,所以被外界误传跟艾滋病一样。”

“香蕉枯萎病主要影响香蕉的种植、收成,不会传染给人。”许永新称。

(据《新京报》)

香港兆忠良翡翠珠宝有限公司再度为鹤城市民带来福利——

本周六到鹤壁迎宾馆“抢宝”吧!

本报讯 (记者 武丹)香港兆忠良翡翠珠宝有限公司主营翡翠加工与销售、全球连锁加盟等业务,是国内拥有最多连锁专卖店的翡翠品牌。

为充分满足市民需求,2014年香港兆忠良“鹤壁市第二届工厂价翡翠直销会”将于4月19日至21日在鹤壁迎宾馆开幕。据组委会透露,本次活动将展销上万件翡翠精品,价值从几百元到几百万不等。为让您买到放心又心仪的翡翠,组委会特别邀请国家级珠宝玉石鉴定师亲临现场,为市民购买翡翠保驾护航,这将是一场实惠利民的大型翡翠直销活动。

目前,记者从香港兆忠良翡翠珠宝有限公司打探到,本次活

动依旧延续以往的巨大优惠力度,价格将优惠80%,以低于市场价一大半的优惠价格来回馈鹤壁市民。届时,将有一万多件品质上乘的翡翠精品从深圳翡翠工厂直运活动现场。其品类齐全,既有翡翠手镯、吊坠、佛公、观音等大众喜爱的传统翡翠饰品,也有金镶玉及K金镶嵌翡翠等时尚潮流饰品。同时,展出的还有众多精品翡翠手把件;有常见的豆种、糯种、藕粉种,也有高冰种、玻璃种的高端货品,还有墨翠、春带彩、福禄寿等特色翡翠。

相信展销现场将给鹤城人民带来一场精美绝伦的“翡翠大餐”。希望鹤城喜爱翡翠的消费者千万不要错过。活动咨询热线:400-088-1573。

文化朝歌·神奇山水

登山健体 休闲旅游 畅享生活

“淇县欧洲国际商贸城杯”

朝阳山第八届全民健身登山节

(4月26日~5月26日)

飞人挑战选拔赛、空竹邀请赛、全民健身登山

长线:朝阳山景区——朝歌寨,行程约需3小时;

中线:朝阳山景区——尖山顶,行程约需2小时;

短线:朝阳山景区——清凉庵,行程约需1小时。

淇县旅游热线:0392-7225787 淇县旅游网:www.qxyw.com

高端论坛